

春节期间,为维护良好的交通环境,交警、协警、协管员们昼夜工作把温暖传递,但同时也经历了一些窝心事儿——

# 他们也需要一点点温暖

□记者 张喜逢 文/图

正月十五夜,随着璀璨烟火的散去,春节也画上了句号。

今年春节,相信不少人有这样的感觉:夜幕下,查酒驾的身影时常可见,喝酒不开车的人也越来越多……执法力度的加大,在无形中护卫温暖着每个小家庭的春节。

同时,也有人经历了窝心事儿……为劝阻酒后交通违法行为,还有交警、协管员遭殴打。

## 异地客:我们感受到洛阳温暖

15日19时40分,洛城飘雪,从安徽滁州赶赴甘肃兰州的一家五口,正驱车行驶在连霍高速公路上,行至庄沟段时,地面结冰,车辆突然失控撞向路边护栏。

片刻后,一个四个月大女婴尖声啼哭,这才把另外4个已经吓蒙的人“拽醒”。

驾车者张女士说,事发后,车虽然严重撞损,但庆幸没人受伤,车外天寒地冻,大家顿时不知所措。随后,他们尝试拨打110求助。

洛阳高速交警闻讯后,一边联系确认事故地点,一边驱车疾驰前去。10多分钟后,民警赶赴现场,先把车内老人、婴儿抱下车,又把车内衣物、行李搬上警车。

为让这一家五口得到妥善安置,民警先把他们带往大队,为受惊的婴儿冲奶、哄孩子入睡。

20时40分,民警帮忙联系好一家酒店后,又将他们送至酒店休息。为不耽误他们的行程,民警对事故予以快速处理。

张女士告诉我们,多年来他们经常驾车回家,这是第一次在途中发生事故,也是第一次受到如此温暖贴心的照顾。

春节里,类似这样的事儿很多,民警们尽心尽力付出,传递着同样的温暖。

## 不应有的窝心遭遇

有数据表明:2月2日至8日,我市未发生因醉酒驾驶致人死亡的事故,事故次数比去年同期减少78.95%,受伤人数比去年减少82.35%,直接经济损失减少77%。

这个春节,在一片祥和中收尾,然而您是否会想到,其间,一些民警、协管员遭遇了怎样的窝心事儿?



协管员被打得躺在地上起不来。

## 遭谩骂挥拳,一忍再忍

1月底的一天晚上,在吉利区胜利路卡点,一辆从路口经过的电动车左右摇摆,民警方建立见骑车男子险些摔倒,急忙上前将其拦下。

该男子一身酒气,不但不听民警规劝,反而谩骂民警,还挥起了拳头。民警一忍再忍,始终没有还手,直至大庆路派出所民警闻讯赶来增援,这名男子才被控制。

据了解,今年春节期间,尤其在查处酒驾行动中,虽然民警遭谩骂、殴打的情况时有发生,但未出现一起因民警执法不公而遭当事人投诉的事。

## 阻碍违法者,交警、协管员反被打

已近不惑之年的陈海(化名),在西工交巡防大队当了一年多协管员,妻子下岗,孩子上学,一家三口主要靠他每月800元的工资生活。

在陈海看来,交通协管员这份工作,工资低,算不上多有技术含量,却是份能服务人们出行安全的工作,多数人对他们也报以理解和尊重。

然而,在经历一场事儿后,陈海觉得有点儿不是滋味。

8日15时10分左右,在九都路与解放路交叉口,一男子骑电动车闯红灯,民警将其拦下后,发现该男子身上散发着阵阵酒气。

民警把电动车锁在岗亭边,欲将该男子

带岗亭进行处理,孰料该男子与民警发生撕拽,撕掉了民警警服上的肩章。正在岗亭值班的协管员陈海、刘军(化名)见状急忙上前制止。

一些在事发地附近工作的目击者告诉我们,民警、协管员将人控制后,有六七名男子突然从路口东边冲来,对陈海、刘军一顿拳打脚踢。两人被打得躺在地上半天起不来,头上流血,眼睛也被打肿了。随后,打人者迅速四散离开。最终,增援民警闻讯赶来,把那个欲逃离现场的骑电动车男子控制。

我们从警方了解到,他们已通过有关监控录像锁定打人者具体身份,参与打人的多为西工区某执法大队工作人员,那个酒后骑电动车的男子也系该单位人员。

据西工派出所治安大队一民警说,目前,只有1人被警方行政拘留,案件在进一步处理中。

我们从市交警部门了解到,目前,城市区一线正式交警有600多人,协警、交通协管员已扩大到500多人,他们为维护城市道路交通秩序作出着重大贡献。

市交警部门有关负责人表示,事发后,相关单位全力配合调查取证工作,并为受伤协管员垫付了医药费,他们将用法律武器保护受伤交警、协警、交通协管员的权益。

同时,交警部门呼吁广大市民,城市因温暖而美好,请对协警、协管员的工作多一些理解支持、多一些关爱和配合。

## 广本“召回门” 涉及我市600余辆车

维修时只需带维修手册 维修、更换需3个小时

□记者 武逸民

日前,广汽本田汽车有限公司决定,从2月25日起,召回部分1.5L新一代飞度(Fit)和部分1.5L锋范(CITY)轿车。消息一出倍受关注。我市的相关车型消费者可以开始维修、更换相关零部件了吗?车主更换相关零部件需要哪些手续?昨日记者对此进行了采访。

据悉,广汽本田宣布召回的是2008年1月7日至2010年1月29日期间生产的部分1.5L新一代飞度(Fit)轿车,和2008年4月29日至2010年1月26日期间生产的部分1.5L锋范(CITY)轿车,以上车型涉及数量共计156302辆。召回原因是,发动机可变气门正时机构上的空载弹簧,由于设计上的原因有可能发生疲劳断裂,造成发动机异响和熄火,无法再启动,存在安全隐患。

对于洛阳地区的该车型客户维修、更换相关零部件一事,洛阳广汽本田迅利特约销售服务店售后服务经理张玉峰表示,他们已接到厂家相关通知,目前正严格按照相关要求积极准备相关零部件和调整维修技术力量,并通过发电子邮件、手机短信息等争取在最短时间内和该公司销售的涉及召回的400余辆轿车的车主取得联系,以便车主及时、就近免费维修、更换相关零部件。

据了解,目前我市有两家广本汽车销售店,涉及召回的轿车有600余辆。

涉及维修、更换相关零部件的用户,来店内要提供哪些手续?张玉峰表示,无论上述两种车型是否从他们公司购买,用户来销售店时只要带上车辆维修手册,即可免费维修、更换问题空载弹簧。

对于维修、更换所需的时间,张玉峰说,他们准备开通维修服务绿色通道,只要车主事先预约,一般3个小时就能完成维修、更换。

## 鞭炮突然飞进家 元宵佳节没过好

□见习记者 许晓洁

昨日,家住涧西区朱家村新街14号的姚小莲拨打本报热线66778866反映,17日晚上,不知是谁燃放的鞭炮,竟然炸破她家窗玻璃,飞进了客厅。

据了解,17日晚上8时许,姚小莲站在自家房顶上看焰火,她的爱人则在一楼卧室里休息。忽然,“砰”的一声响,姚小莲的爱人循声到客厅查看,发现客厅窗子的一块玻璃被炸开了一个角,碎玻璃碴崩得到处都是。

昨日11时许我们来到姚小莲家,看见客厅窗玻璃上有一处约20平方厘米的三角形缺口,窗户下方的供桌上和距离窗户1米左右的沙发上,有碎玻璃和类似鞭炮屑的东西。

姚小莲告诉我们,平时晚上8点,她和爱人一般都在客厅的沙发上看电视,如果17日晚上他们也在看电视的话,那“受伤”的可能就不只是窗玻璃了。姚小莲说,鞭炮把窗玻璃炸碎后,她一晚上都没睡好,生怕再有鞭炮飞进家。

“我不知道是谁放的鞭炮,也不知道该找谁赔偿。”姚小莲说,她希望人们以后放鞭炮时,不仅要注意自身安全,也要顾及他人的安全。

## 打探节后 用工

# “春风行动”让更多农民工家门口择业

## 富士康长期在我市各级劳动力市场设立招聘窗口

□记者 李迎博 通讯员 张建磊

昨日上午,全市2011年“春风行动”在市劳动力市场全面启动。这场为期近3个月的活动,将主要服务进城务工人员农村劳动力,帮助他们就近就业,扶持其返乡创业。据悉,各县(市)区的“春风行动”也已陆续展开。

在昨日的招聘会上,93家用人单位提供岗位1294个。用人单位中,中钢耐火厂、亚洲啤酒厂、邮政速递物流公司等本地企业,以及富士康集团、义乌市泰达纺织公司等外地知名企业都受到求职者的关注。截至下午招聘会结束,有近千人与企业达成就业意向。

## 用人单位想尽办法吸引求职者

记者了解到,与去年相比,很多企业在节后的招聘会上都上调了工资标准。比如

提供岗位最多的铆工、焊工等机械加工工种,工资由1500元至1800元提高到2000元至3500元;服务行业的服务员、收银员等,工资也由去年的800元至1000元提高到1000元至1500元,而且,不少单位还主动与应聘者签订劳动合同,并缴纳社会保险。

此外,记者发现,招聘会现场有1/3的用人单位都精心制作了宣传海报,甚至有些单位嫌电子屏幕上的字体太小,干脆把招聘的工种写在纸上,直接挂在电子屏幕的下方。

劳动力市场外的路边,一辆招工接待车格外引人注目。这家招工的机械公司的办公室主任刘泽跃介绍,有意向的求职者,可坐上招待车直接实地参观。因为待遇优厚,目前已经有30多名求职者填写了用工意向表。

## 富士康长期设立招聘窗口

在市劳动力市场,富士康的招聘窗口前也围了不少求职者。据了解,除市劳动力市场外,全市各级劳动力市场都将长期设立富士康的招聘窗口,有意向的求职者可现场咨询报名。

据悉,今年富士康在我市除了招收普工外,还招收机台操作、装配、车工、钳工、机电等技术工种。被录用者,先到深圳或江苏昆山的工厂参加3个月至6个月的培训,期满后回郑州工作。

与同类企业相比,富士康提供的待遇也都不错。试用期内,在郑州工作的职工每月工资可达1800元至2500元,在深圳或昆山工作的职工每月工资在2100元至2800元;转为正式职工后,综合收入每月可达2400元至3200元。另外,职工还可享受免费洗衣服务、在职学历培训等福利,在端午、中秋等节假日期间还有节日礼金,春节后更有开工红包等。